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Gewohnliche Differentialgleichungen

(HA) Betrachtet werde das AWP ¢ =y + y3; y(0) = yo.

(a) Bestimmen Sie die Losung y(.,yo) dieses AWPs explizit.

(b) Bestimmen Sie die Lange Tyez(yo) des maximalen Vorwértsexistenzintervalls
Iaz(Y0) = [0, Trnaz (yo)| in Abhéingigkeit von yg.

(c) Seit* >0 fix. Geben Sie ein maximales € > 0 an, sodass t* € (| < Imaz(Y0)-

(HA) Zeigen Sie, dass der in Aufgabe 15 eingefiithrte Vektorraum X mit der zugehérigen
Norm ||.|| x, ein Banachraum ist. Interpretieren Sie nun das in Aufgabe 15 erzielte Ergebnis.

(UA) Sei k € C(]0, 1[) iiber das Intervall [0, 1] integrierbar. Zeigen Sie, dass fiir ¢ € [0, 1]
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- j_ : </Otk(r)dr>n+ = /Otk:(r) (/OT ]{(5)d3>ndr

gilt.

(UA, St.ex.) Gegeben sei die Differentialgleichung

2y () + oy () + (a:2 - 1) yz) =0, (z€E). W

4
Durch eine Transformation y(z) = 2°z(x) mit einem geeignet zu wihlenden p € R bestim-
me man fiir z aus (1) eine Differentialgleichung mit konstanten Koeffizienten. Mit ihrer
Hilfe ermittle man alle Losungen von (1), die fiir # — 40 beschrénkt bleiben.

(Hinweis: Die allgemeine Losung der Differentialgleichung v’ = —u ist durch u(z) =
Acosx + Bsinz, A, B € R gegeben.)
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